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1. 過渡金屬原子在配位基 (ligand) 的作用下，5 個 d 軌域會分成 2 組；

(1) 如果 d 軌域上有 5 個電子，而 6 個配位基是以正八面體的方式接上中心金屬原子，電子分布的方式有下列二種：

(A)                      (B)               
(2) 如果 d 軌域上有 6 個電子，而 4 個配位基是以正四面體的方式接上中心金屬原子，電子分布的方式有下列二種：

(A)                       (B)                  

寫出這二種電子組態各有幾個 ΠE？
	(A)
	(B)


2. 寫出 Cr / Cu 原子位於 3d、4s 軌域上的某一個電子感受的有效核電荷 Z* =？
	3d
	4s


3. 第一列過渡金屬，Sc、Ti、V ~ Zn，原子序從 21 增加到 30；當原子序增加 1 (譬如，Ti ( V 或是 Mn ( Fe)，4s 軌域上的電子感受到的有效核電荷增加多少？ 3d 軌域上的電子感受到的有效核電荷增加多少？

	3d
	4s


4. Wulfsberg 教授在他寫的 “Principles of Descriptive Inorganic Chemistry” (1987) 提到，一個原子最外層電子的游離能 (IE) 和這個電子感受的有效核電荷 Z*，以及電子所在軌域的半徑 r 有關 --- 
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；既然是最外層的電子， r 也就是原子的半徑。先計算 N原子和P原子 / Na原子和K原子 最外層電子的有效核電荷，再利用課本表2-8 (p.45) 計算 N (Na) 原子最外層電子的 是P (K) 原子的幾倍？
	
	
	


5. 畫出 
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 的 Lewis 電子點圖，並寫出分子/離子的形狀
	Lewis 電子點圖
	形狀
	Lewis 電子點圖
	形狀




6. 如果 PCl3F2 的形狀是雙三角錐，請在下列           (equatorial)         (axial) 選出 2 個 F 原子的位置：
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7. –CF3 的電負度比 –CH3 大 (–CF3 拉電子，–CH3 推電子)，再加上它們的大小，那麼 PF2(CF3)3 和 PF2(CH3)3，F—P—F 的角度誰比較大？ P—F 的鍵長誰比較大？
	F—P—F 的角度比較大
	P—F 的鍵長比較大


8. 依據課本第 75 頁習題 3-23 計算 (1) CO 中 C 和 O 的形式上電荷 (L-L charge) 是多少？ (2) NO－ 中 N 和 O 的形式上電荷 (L-L charge) 是多少？ CO / NO－是那一個原子接上金屬原子，和過渡金屬原子形成配位鍵？
	形式上電荷
	O形式上電荷
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